

# EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMIUNION TRADICIONALISTA  
DIARIO DE LA MAÑANA  
Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)  
TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, número III

## HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE.				VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																									
Madrid		Játiva		Cullera		Doria		Onteniente		Utiel		Barcelona		Castellón		Alberique		Torreante		Liria		Manises		Liria		Paterna		Bétera		Moncada		Rafelbuñol		Valencia		Grao.	
Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.		
7:00	12:05	8:45	8:45	9:45	8:45	9:45	12:05	7:00	9:45	12:30	9:45	12:30	8:10	12:30	12:50	6:32	8:18	4:30	5:30	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57	6:15	6:57		

**Constantino Piquer**  
PROFESOR DE FRANCÉS E INGLÉS  
Lecciones de estos idiomas a precios módicos.  
Queda abierta una clase nocturna, especial para dependientes y empleados.  
Vilaragut, 8, 2.º

**Todo por la paz**  
Son tantos, tan importantes y complejos los acontecimientos que se desarrollan en estos tiempos en nuestros país, que apenas asomamos las narices allende nuestras fronteras, con objeto de ver y ocuparnos de lo que pasa en el mundo en general y en esta vieja Europa en particular.

Se necesita que una cuestión internacional revista excepcional importancia, para que nos ocupemos de ella, y si lo hacemos, lo verificamos de una manera superficial, contentándonos con exponer al público en telegramas y artículos de relumbrón, las noticias más salientes de la cuestión.

Los periódicos llamados de gran circulación, que son los aristócratas del dinero en la prensa, pueden tener en París algún corresponsal que les manda a diario o poco menos, alguna información; los plebeyos, tanto madrileños como de provincias, nos contentamos con los telegramas y telefonemas que las agencias nos transmiten casi siempre con actividad y oportunidad.

Y sin embargo, las cosas de Europa merecen ser estudiadas con más atención, con más interés, con más patriotismo. A pesar de estar de lleno en vacaciones, las canchillerías trabajan durante estos estivales días con una actividad poco común.

Mientras los ministros veranean y reponen sus gastadas fuerzas, con objeto de afrontar los trabajos y rigores del próximo invierno, los soberanos y jefes de Estado, seguidos de los ministros de Negocios Extranjeros, se precisan de visitas de cortesía se ocupan en crear y estrechar lazos que, encaminados todos apasionadamente para mantener esta pobre paz, no tienen más objeto que preparar la guerra, la terrible y devastadora guerra, que en plazo más o menos próximo forzosamente estallará.

Y entre tanto llega ese fatídico día, las naciones, que no cesan de hacerse carantoñas, amontonan los aprestos militares y mantienen ejércitos y escuadras nunca vistos por su número y potencia, arruinando los pueblos y manteniendo eso que llaman «la paz armada».

Verdad es, repetimos, que todos esos aprestos, todas esas maniobras y creaciones de nuevas unidades tácticas, no tienen más objeto que el mantenimiento de la paz; lo mismo decimos de las visitas.

¡Pobre D.º Paz! ¡Y cuán enferma debe estar!  
Tantas y tantas consultas; tantas y tantas drogas se le administran para conservar su importante salud, que el mejor día reventará de una plétora de medicamentos; y específicos.

Y entre tanto, nosotros, los españoles, ¿qué? pues sin novedad.  
Fiadros, sin duda, en nuestra debilidad, creemos no excitar la concupiscencia de los colosos que quizá nos miran con desdén; dentro de la Península, es posible, eso y nuestra posición geográfica nos ponen a cubierto de todo; pero... ¿y fuera de casa?

Las islas Baleares sabido es la rica posición que ocupan, y sabido es también cuán codiciadas son; lo mismo decimos de las Canarias; las visitas que a unas y otras hacen poderosas escuadras extranjeras, son bien poco tranquilizadoras para el día de una confagración.

De nuestro porvenir en África nada diremos, ni ¿para qué?, más vale no mentarlo.  
Tiempo es, pues, de mirar con más solicitud, a pesar de nuestras dificultades interiores lo que pasa fuera de casa.

No, todo ha de dejarse a los embajadores y ministros; el país entero debe preocuparse y obligar con su actitud a los gobernantes a variar el rumbo.  
¿Lo conseguiremos con los pretendidos liberales? No.

### Nuestro es el porvenir

A pesar de lo que estos días se dice y como era de esperar, el partido conservador, una de las ruedas de la carroza gubernativa, no ha podido sobre vivir a su asesinado jefe, pues a pesar de los pocos días transcurridos desde la muerte de este, dicho partido está oliendo que apesta, sin que los esfuerzos que vienen haciendo los prohombres de la conservaduría para impedir ó al menos retardar su descomposición, hayan dado resultado alguno.

Han podido más la ambición y rencillas de unos cuantos que las conveniencias generales del partido y cada día se han hecho más manifiestas las disensiones que, no pudiendo estar latentes, comenzaron bien pronto a hacerse públicas.  
Descompuesto y deshecho, pues, el partido conservador, créese muy próxima la subida al poder del partido liberal; pero ¿ganaremos algo con ello? Nosotros creemos que nada adelantaremos, pues el Sr. Sagasta, por más que quiera, no podrá solucionar los conflictos que le dejan pendientes, porque seguirá nuestro aislamiento internacional adoptará el mismo sistema de humillaciones que su antecesor, seguirá como hasta aquí imperando el favoritismo y la injusticia, no se corregirá la inmundicia administrativa ni se introducirá reforma alguna radical que mejore la faz de las cosas.

Y como el mal está más que en los hombres en el sistema imperante, mientras éste subsista, seguirá empeorando cada día más la situación de España, ya sean Sagasta, ya Azcárraga ó Siverla los que rijan sus destinos, hasta que la nación entera abra los ojos a la luz de la verdad y se persuada de que esperar del liberalismo orden, justicia y bienestar, es como pedir peras al olmo.

Se impone, pues, si se quiere salvar a España de las aflicciones presentes y de las desdichas futuras, un cambio radical; es indispensable que personas de arraigado patriotismo se encarguen de hacer lo que el liberalismo no puede, esto es: de sostener con entereza nuestros derechos y hacerlos respetar de grandes y pequeños, de procurar con mano firme que se administre justicia y se haga administración, de estudiar las necesidades de los pueblos para satisfacerlas en la medida que sea posible, de hacer todas aquellas economías que nuestra extremada pobreza exige, de favorecer a la agricultura, a la industria y al comercio, y de dictar leyes verdaderas para conseguir que esa constante amenaza del orden social, representada por los fanáticos secuaces de la anarquía, cese de intimidarnos, combatiendo enérgicamente la causa que la ha dado origen.

Todo esto se necesita y mientras no se realice, á duras penas podrá retardarse la catástrofe social, pero en manera alguna se logrará evitarla.  
¿Qué partido ofrece y se halla en condiciones de realizarlo?  
Los partidos liberales no pueden ni quieren hacerlo; el partido carlista, en cambio, asegura en sus programas y manifiestos que lo había de poner en práctica; luego si con respecto á España no ha trazado Dios todavía

el *Nulla est redemptio*, ó no existe la lógica ó hay que convenir en que... nuestro es el porvenir.

### Reformas en Filipinas

Ya tiene el Sr. Castellano terminadas sus reformas en Filipinas. El laicismo del telegrafo solo nos dice que estas reformas se extienden al Código Penal, á la administración provincial y municipal y á la forma de administrar justicia llamada de paz.  
Sería en nosotros temeridad manifiesta anticipar juicios sobre materia que no hemos podido apreciar ni hacer objeto de cuidadoso examen, y desde luego hemos de suponer que el nuevo proyecto del ministro de Ultramar se habrá inspirado en los informes de los dignos capitanes generales del Archipiélago que por razón de su alto cargo han tenido ocasión de conocer y estudiar de cerca y sobre el terreno, las aspiraciones y necesidades de aquel lejano territorio y las causas de diversa índole que hayan podido influir en la actual rebeldía de los tagalos.

Extremos son, á la verdad, que merecen un análisis detenido de nuestros gobernantes y que no pueden ser conocidos en toda su extensión por las simples referencias de los viajeros ó corresponsales de los periódicos, cuyas opiniones no cabe admitir como resultado de una crítica imparcial y de un estudio profundo en materia tan árdua y compleja.  
Desgraciadamente, el afán de innovaciones constituye una enfermedad crónica en nuestros hombres públicos, señalándose generalmente su gestión ministerial por la consiguiente corrección y emienda en la obra de sus antecesores en el cargo.

No queremos significar con esto que llegue el exagerado principio de estabilidad en las leyes á impedir su conveniente derogación ó modificación cuando está aconsejada por razones de interés público, pero una experiencia dolorosa nos enseña que ese continuo movimiento de *tejer y destejer* en materias importantes, que afectan al porvenir de nuestras colonias, es clara demostración de que no se estudian ni conocen en la medida que fuera de desear los elementos y especiales condiciones de las mismas.

De este hecho reconocido, pueden seguirse perjuicios notorios que una mediana previsión podría evitar oportunamente.  
Las circunstancias por que atraviesan hoy nuestras posesiones del extremo Oriente revisten caracteres excepcionales, y de esta naturaleza han de ser las reformas que se trata de llevar á la práctica, no sólo para corregir deficiencias que han debido observarse en el sistema vigente de organización administrativa, sino para implantar proyectos que conduzcan á resultados más prácticos y provechosos que los obtenidos con las innovaciones hechas en épocas anteriores.

No hay problema que encierre mayor interés que el relacionado con la organización especial de nuestros territorios ultramarinos, y es sensible que en España no consagremos á su estudio y desarrollo la preferente y legítima atención que le dedica en Europa todas las naciones coloniales.

Hemos venido partiendo de principios equitativos respecto á la conveniencia de aplicar una mal entendida asimilación á regiones y razas que están muy distantes de comprenderla, y de ese sistema preconizado por todos nuestros políticos radicales desde principios de siglo, tocamos ahora, al decir de las personas imparciales y sensatas, las consecuencias fatales y lógicas que eran de temer.  
El antiguo respeto y la relación de dependencia del elemento indio para con el *castilla*, aparece actualmente quebrantado al influjo de una corriente de ideas modernas que se han importado al archipiélago indio, sea por conducto de los vecinos japoneses, sea por haberse difundido imprudentemente en aquellos territorios ese espíritu de descreimiento malo sano que es causa originaria de las desdichas que nos afligen en el estado actual de nuestras sociedades del viejo continente.

So pretexto de extirpar abusos, se han venido socavando con estudiada maña los cimientos en que las comunidades religiosas apoyan su natural preponderancia en Filipinas, sin comprender los gobiernos que los efectos de esta propaganda antireligiosa, que no han sabido evitar, habría de traducirse en espíritu de intransigentes rebeldías de la raza tagala.

Bastan estas breves indicaciones para comprender toda la gravedad que el problema de nuestras reformas en el Archipiélago ofrece á los hombres pensadores y para que los gobiernos se hagan cargo de la necesidad de proceder con cautela y previsión en materia tan delicada y difícil.

### Su Santidad León XIII

Leemos en una carta de Roma:  
«Entretanto el Papa, que no puede saborear la libertad del verano, ni siquiera escaparse por los jardines vaticanos, adonde no ha bajado desde el 10 de Junio último, porque allí las gudeas del sol son típidos rayos de fuego; Sigue en sus ordinarias habitaciones del Palacio Pontificio, resignado, alegre y ocupado principalmente en dar mano á tres Encíclicas, sobre la devoción al Rosario, la Augusta Encaristía y el Socialismo cristiano. De tan paternales tareas suele placenteramente distraerse dando audiencias casi diarias á ilustres personajes católicos, y recibiendo nuevos peregrinos italianos, los de las provincias Marcas y Umbria, en número de 340, que merecieron que el Papa bajase á la Basílica de San Pedro á celebrar el santo sacrificio, el día 26, á puertas cerradas, dándoles luego solemne audiencia. Según los avisos recibidos, preparárase nuevas peregrinaciones italianas y extranjeras, de modo que no se interrumpen en todo lo que resta del año.  
El Papa mandó repartir, con motivo de su onomástico, doce mil liras entre las cincuenta y seis parroquias de Roma, á juicio de sus reverendos párrocos, y entregó más de cuatro mil al cardenal-vicario para distribuir entre los sacerdotes pobres.»

### El inventor del telégrafo sin hilos

A creer lo que dicen los numerosos artículos científicos publicados desde hace tiempo, la gran cuestión del telégrafo sin hilos toca casi á su solución definitiva. Pero hay que resolver otra. M. Marconi ¿es realmente el inventor del sistema que le vale tantos elogios, sobre todo por parte de los periódicos italianos?  
Un colega ha dicho recientemente que el mérito de invención pertenece á un ingeniero francés, M. de Boubouze, que en 1870, cuando el sitio de París, realizó, con cierto resultado, ensayos de transmisión sin hilos, con buen éxito. He aquí por lo que los periódicos belgas reclaman á su vez la prioridad de la invención para uno de sus compatriotas, M. León Somzée, el eminente ingeniero cuyos descubrimientos científicos son muy apreciados. En efecto, desde 1868, M. León Somzée había hecho constar (en su noble informe acerca de los medios preventivos contra las colisiones en el mar) los principios, los fundamentos del telégrafo sin hilos.  
Un largo estudio publicado por la *Reforme*, de Bruselas, dice que estos fundamentos sirvieron de base á los estudios que M. Boubouze y León Somzée hicieron cada uno por su cuenta para ensayar la manera de establecer entre París y los departamentos comunicaciones telegráficas sin necesidad de los hilos.  
Nuestro colega bruxelés añade juiciosamente:  
«La misma inspiración surgió casi al mismo tiempo en la mente de los dos inventores. Trátase de un singular ejemplo de suicidismo inventivo, porque ninguna comunicación podía existir entre M. Boubouze, que se encontraba en París, y M. Somzée, que residía en Bruselas.»  
El 8 de Diciembre de 1870 se concedió una patente belga núm. 28.207 á Somzée «por el sistema de la telegrafía sin hilos», de la cual copia los siguientes párrafos *L'Electric Review*:  
«El sistema consiste en el empleo del suelo de las rocas ó terrenos homogéneos, corrientes de aguas, lagos, mares ó brazos de mar, como conductores eléctricos empleados simultáneamente con uno ó varios hilos interpuestos que producen la derivación de las corrientes.  
Esta derivación de corrientes en los conductores naturales arriba mencionados con la intervención de conductores metálicos, permite comprender los efectos eléctricos y magnéticos producidos sobre un punto cualquiera del circuito, por medio de aparatos receptores y, recíprocamente, para enviar de estos últimos sonidos, signos y despachos.  
Este sistema está basado en la conductibilidad del terreno de las rocas, aguas y metales, y especialmente en la diferencia de conductibilidad de estos elementos combinados entre sí.  
Para hacer la transmisión de las corrientes, las oficinas telegráficas deben estar en comunicación con el suelo, los ríos, lagos ó mares por medio de grandes placas metálicas, buenas conductoras.  
La aplicación de él produciría una economía considerable de hilo metálico en la instalación de líneas telegráficas ordinarias. Un pueblo situado en las condiciones geológicas desiertas, podría mantener un servicio para

la transmisión de telegramas sin interrupción posible.  
El sistema Somzée previene las comunicaciones entre las dos orillas de un brazo de mar, etc., con una isla, un vapor-faro, un vapor en marcha y barcos entre sí.»

### LA ENSEÑANZA según la tradición española y el liberalismo

XXXI Y ÚLTIMO  
MENS SANA IN CORPORE SANO

De todo lo expuesto se desprende:  
Que la enseñanza, según la tradición genuinamente española, se inspiró y asentó siempre sobre la base incommovible de la verdad católica.  
Que tanto el cesarismo como el liberalismo modificaron esta tendencia haciendo que la enseñanza se inspirase primero en el regalismo, y luego en el libre examen, padre de la absoluta libertad de la ciencia.

Pero, como dice el presbítero D. Juan Segura y Valls, en su excelente memoria *SOBRE LA LIBERTAD DE LA CIENCIA*, esta libertad absoluta en la enseñanza de la ciencia que el liberalismo defende y á toda costa implanta en las naciones, es contraria á la fe:  
1.º Porque declara lícita la enseñanza de la herejía.  
2.º Porque se opone á la ciencia íntima del Catolicismo, que consiste en la unidad católica en su sentido más elevado.  
Y también es contraria á la razón:

- 1.º Porque es contraria á la fe.
- 2.º Porque empobrece y extravía la enseñanza, privándola de los datos de la fe.
- 3.º Porque es contraria á la moral, suponiendo lícita la propaganda del error.
- 4.º Porque es también inhumoral faltando á los respetos debidos á la inocencia.
- 5.º Porque sustrae á la verdadera ciencia los inmensos recursos que á favor de la libertad se emplean en contrariarla.
- 6.º Porque parte del escepticismo y conduce prácticamente al escepticismo, parte de la inmoral teoría de la licitud de todo error, y conduce á la negación práctica de toda moral.

Para remediar tan grave daño los católicos tenemos una fórmula divina, que dice así: «Come del fruto de todos los árboles del Paraíso; mas del fruto del árbol de la ciencia del bien y del mal no comas.»

Fórmula á la cual el liberalismo opone aquella del diablo: «Ciertamente que no moriréis; muy al contrario, en el momento en que comeréis del fruto del árbol de la ciencia, se abrirán vuestros ojos, y seréis como dioses, conocedores del bien y del mal.»  
En otros términos, el liberalismo concede los mismos derechos á la verdad que al error, de aquí que permita la enseñanza de aquella y de este; y el tradicionalismo español, entendiendo que únicamente la verdad católica puede salvarnos, repudia el error á quien niega todo derecho, y concedería protección omnimoda á la enseñanza, tanto de la verdad religiosa como de la verdad científica, sin rechazar ninguno de los descubrimientos y verdades de la ciencia ni de la experiencia, porque sabido es que no hay ni puede haber oposición verdadera entre la razón y la fe, y por ende entre la revelación y la ciencia.

Esta es nuestra tesis pero en la imposibilidad de implantarla dentro del actual régimen, reducés nuestra *hipótesis* á conseguir decretos como el copiado en el anterior artículo, referente á la universidad católica de Oñate, para fundar toda clase de establecimientos libres de enseñanza católica, en los cuales no solamente puedan los católicos adquirir la verdadera ciencia, sin mezcla de errores naturalísticos, sino que los padres tengan la seguridad de que sus hijos han de ser educados cristianamente, realizando aquella aspiración utilísima que encabeza este artículo: *mens sana in corpore sano*, é cuyo efecto los educadores, conciliando las exigencias oficiales con los más discretos principios de la ciencia pedagógica, preciso es que dediquen atención preferente á la educación física, estética, intelectual y moral de los alumnos que con tan importante fin les confíen los padres de familia.

Dos grandes resortes se reparten el gobierno del mundo, á saber: la autoridad y la influencia, ó en otros términos, el poder y el amor. Ejerce la autoridad el poder, y es hija la influencia del querer; pero aquél es limitado, é ilimitado éste, de donde resulta que el verdadero soberano del mundo es la influencia que se adquiere y ejercita siempre por medio del amor ó de la caridad, para comprender las esferas todas de la actividad humana. Instintivamente se hace oposición al poder, pues cometido por nuestros primeros padres el pecado original, todo hombre lleva oculto

Academia de Santo Tomás de Aquino
Preparación de todas las asignaturas de 2.ª Enseñanza.

Colegio de las Escuelas Pías DE UTIEL

Se halla abierta hasta el día 27 del corriente, la matrícula para las asignaturas de 2.ª enseñanza.

(y más o menos desarrollado) en los más recónditos pliegues de su corazón el satánico non servium; al paso que la influencia es hija de las simpatías que mutuamente se profesan los humanos...

Y efectivamente, como consecuencia lógica de la preponderancia de la instrucción sobre la educación, el progreso moral de nuestra época no está al nivel del progreso intelectual...

De aquí la trascendencia suma de encantar bien la educación de la juventud, comprendiéndola y aplicándola según las respectivas naturalezas de aquella y de esta. Sociedad que se proponga únicamente el bienestar material de los asociados hará hombres activos, inquietos, vehementes, enemigos unos de otros...

Es inútil, pues, buscar la regeneración social en las instituciones políticas, en los progresos materiales, ni aun en la cultura intelectual; sino en el perfeccionamiento de lo que pudiéramos llamar la esencia divina del hombre...

MANUEL POLO Y PEYROLÓN

(Se continuará.)

El general Dragomirof

Según el genial escritor Thomas Grimou que honra con su firma las columnas del Petit Journal, el general Dragomirof es el verdadero reformador del ejército ruso, y sobre esta admirable obra del gran militar y concienzudo escritor emite juicios dignos de ser conocidos por los que tienen afición a las cosas militares...

Cuando el general de hoy era un mozo apenas salido de la Escuela militar para ingresar como oficial en el regimiento de Semenovski, el ejército ruso era una copia deformada del ejército de Federico el Grande, debido a la pasión que tres emperadores sucesivos: Pablo, Nicolás y Alejandro sentían por la organización a la prusiana.

La instrucción había degenerado en esas prácticas irracionales que convierten al soldado en un autómatas sin conciencia de su misión, maquinalmente entregado a los cuidados de la visualidad y sin noción alguna de la aplicación de su oficio a la guerra.

Dragomirof alcanzó el empleo de capitán después de pasar por la escuela de Estado Mayor y haber acompañado a las tropas francesas en la campaña de Italia de 1856.

No fué a los adelantos de las armas a lo que el joven oficial atribuyó las victorias del ejército francés, conseguidas en Palestro, Magenta y Solferino, el factor principal de aquellos éxitos creyó hallarlo en las cualidades morales y en la iniciativa del combatiente francés.

La experiencia personal de la guerra de Crimea, sus observaciones de la campaña de Lombaría de 1858, y de la de Bohemia en 1866, condujeron al futuro jefe del ejército de Polonia, a creer que el sistema de educación del soldado ruso debía ser cambiado por completo.

He aquí como Art Roo, escritor de fama, presenta al joven Dragomirof, reasumiendo sus reflexiones la víspera de romper con la vieja y servante rutina que había conducido el ejército ruso, a pesar de su brillante bravura, a los desastres de Crimea.

derno es libre acción, trabajo complejo, obra de vida; los batallones en el regimiento, las compañías en el batallón, los hombres en la compañía tienen necesidad de independencia y derecho a la iniciativa. A la unidad externa mensual, que produce la unión rígida establecida entre los diversos elementos, es necesario oponer una homogeneidad íntima orgánica; a la autoridad única inconsciente, la expansión de las energías, el juego intensivo de las facultades, la solidaridad unánime de los hombres que quieren una cosa y que la quieren realizar con todo su corazón.

Estas ideas fueron las que Dragomirof, al regreso de sus comisiones en el extranjero, desarrolló en sus primeros trabajos que hallaron desde luego apasionados controvertistas, mas tuvo la dicha de ser comprendido, apreciado y apoyado por el gran duque Nicolás, hermano de Alejandro II, comandante en jefe de la guardia imperio, que ordenó al joven crítico militar que dictase una instrucción para las maniobras. Fue la "Preparación de la compañía para el combate, obra clásica que se ha traducido a todos los idiomas, lo que consumó la reputación de su autor.

Desde entonces tuvo Dragomirof su causa ganada. Sucesivamente profesor de la Academia Militar, encargado de diversas comisiones de Estado Mayor, llegó por rápidos ascensos a la categoría de general a los 40 años de edad y se encargaba en 1873 del mando en jefe de una división.

Actualmente manda un ejército, el principal de los ejércitos rusos. Su mando supremo se extiende a una región inmensa, formada por los gobiernos de Wilna, Varsovia, Kiev y Odessa, que se escalonan a lo largo de las fronteras alemana y austriaca, constituyendo sobre una larga profundidad del Báltico al mar Negro las líneas militares de la Rusia occidental.

Estas líneas están guarnecidas por cuatro cuerpos de ejército, reunidos bajo un bando único, cuya capitalidad es Kiev. Esta colosal división militar cubre una superficie equivalente a la de Francia, y sólo la locomotora permite al comandante en jefe ejercer eficazmente su mando y vigilancia sobre los cuatro ejércitos.

Es en el curso de una de esas inspecciones que el autor cita más arriba, y acompañando al general que nos lo presenta en medio de sus soldados educados por su método, y de los cuales es constantemente su maestro.

Después de unas maniobras de artillería, el general se aproxima a los reclutas.

—¿En qué caso debe el centinela hacer fuego, heur ó simplemente apuntar?

El recluta calla. El general pone la mano sobre aquel pecho dentro del que el corazón late hasta romperse.

—Sois muy nervioso, capitán—dice al oficial encargado de la instrucción de los reclutas,—este oficial, que no osa abrir la boca, se endereza con gesto y movimiento convulsivo. Sois nervioso, y lo siento mucho.

—Para la defensa de sí mismo...—interrompe el soldado,—para la defensa de sí mismo y para defensa... del puesto.

—Y... ¿cuándo más?

—Y cuando un prisionero huye. Acuérdate de esto, camarada, porque conviene no olvidarlo.

Concluida la lección, dirígese a sus discípulos, y les dice en alta voz y con el bastón en alto.

Atención a mi voz de mando: ¡Al cuartel a la carrera!

Ellos dan media vuelta lo más rápidamente que pueden, toman su dirección, se empujan unos a otros y emprenden la carrera, sólo retardada por el peso de sus botas, y se dispersan gritoando: ¡Hurra!

(Continuará.)

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santos Nicolás de Tolentino, agustino, confesor, los mártires Nemesiano, Felix, Lucio, Licio, Poliano, Víctor, Judas, Darío y otros obispos; Sociedades y Víctor, Apolonia, Lucas y Clemente, Teodoro, obispo; los confesores Hilario papa, Pedro, obispo de Compostela; Salvo, obispo de Albi; Agapio, obispo de Novara; Santos Menodora, Metrodora y Nufadora hermanas, vírgenes y mártires y Santa Palqueira emperatriz, virgen.

Nicolás natural de San Angelo cerca de Fermo, nació en 1259. Siendo muy joven fue nombrado canónigo de San Salvador del Burgo de San Angelo, pero deseno de alcanzar vida más perfecta, ingresó en la Orden de los Trinitarios de San Agustín en la que fue un acabado modelo de penitencia, de humildad, de oración y de pureza. Después de estar en varios conventos de su orden, fijaron los superiores su residencia en Tolentino en donde permaneció hasta su muerte. Encontrándose gravemente enfermo, se le apareció la Santísima Virgen é hizo que le presentase una pedacita de pan que bendijo la Señora, los que habiéndolo comido el santo quedó completamente sano. Este es el origen de los panecillos de San Nicolás que se bendicen hoy en todas las iglesias de su orden con arreglo a lo prescrito por el Papa Eugenio IV, y los cuales se dan a los enfermos de calenturas. Murió el 10 de Septiembre de 1310 a los 70 de su edad. Eugenio IV le canonizó el año de 1446.

Se reza de San Nicolás con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de la Natividad de Nuestra Señora.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de Marchalenas. Se descubre a las cinco y media y se reza a las siete.

ADORACION NOCTERNA.—Jurio de Nuestra Señora del Rosario.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Desamparados en su Real Capilla (Privilegiada).

FUNCIONES RELIGIOSAS.

PARRAQUIL DE SAN SALVADOR.—A las nueve, Misa solemne con exposición de S. D. M. y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de Pasión con sermón.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DIA.—Santos Protio y Jacinto, hermanos mártires.

Se reza de San Pedro González Telmo.

Noticias locales y generales

Nuestra redacción volvió anoche a ser visitada por dos caballeros que en nombre de D. Vicente Blasco Ibañez se presentaron para pedir a nuestro Director una retractación de las frases contenidas en el artículo que bajo el epígrafe "Por una vez..." publicó EL REGIONAL en el número correspondiente al día 4 del actual.

Una vez más nuestro Director contestó lo que ya tiene dicho:

1.º Que él es el autor del artículo en cuestión.

2.º Que él solo es responsable de lo escrito.

3.º Que no se retracta absolutamente de nada de cuanto contiene el indicado artículo.

4.º Que no concede al Sr. Blasco Ibañez reparación alguna en llamado terreno del honor.

Y añadimos lo que dijimos los días 5 y 6.

La excelente revista "Sofonaciones Cúblicas" que con tanta aceptación se publica en Valencia, bajo la dirección del doctor D. Urbano Ferrerías, dignidad de Chantre de esta santa iglesia Basílica, contiene en su último número el siguiente sumario: El Santo Viático (conclusión), por D. Emilio A. Villegas Rodríguez; Santo Tomás de Aquino como poeta (conclusión), por don Francisco Calatayud Gil; El arzobispo Fabián y Fuero (continuación), por D. Manuel Legía Masparrota; La Salutación Angélica y su tenor literal en el curso de los siglos cristianos (conclusión), por Dom Bada Plaine; Un helenista español.—D. Lázaro (Apunte del natural), por D. Fernando Segundo Brieva Salvatierra; Apuntes sobre la acción antisísmica en España (continuación), por D. José Miralles y Sbart; El tercer centenario de Felipe II (13 de Setiembre de 1598—13 de Setiembre de 1898), por D. Fernando Segundo Brieva Salvatierra.

La alcaldía ha remitido al señor administrador de Hacienda el nuevo padrón de vecinos del término municipal del extinguido ayuntamiento de Pueblo Nuevo del Mar.

El señor alcalde ha remitido al parque de artillería para su inutilización gran número de armas recogidas por la Guardia municipal.

A cuenta del contingente provincial ingresaron ayer en la caja de la Diputación las siguientes cantidades: ayuntamiento de Tüejar, 240 pesetas; Casas Bajas, 281; Meliana, 1.000; Alcira, 4.000; Algar, 150, y Tabernes de Valldigna, 2.912.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Rótova, dos de médico en Bañol y una de médico y otra de farmacéutico en Alpuente.

La comisión mixta de reclutamiento celebrará sesión pública el día 14 de los corrientes, a las diez de su mañana.

Ayer mañana se reunió la comisión provincial informando varios expedientes en tramitación.

Esta mañana a las once de la misma, celebrará sesión pública la comisión provincial.

Varios vecinos del partido de Santo Tomás y camino de Algrós han presentado una instancia a la Alcaldía, en la que exponen las molestias que les produce la fábrica de carbón que D. Camilo Real posee en aquellos puntos.

El capataz de obras municipales ha denunciado a la Alcaldía el luendo de la fachada de la casa núm. 14 de la calle del Trench amañaza desprendirse.

El Alcalde D. Miguel Sales y el teniente de alcalde D. Hermínio Rubio, visitaron ayer al señor Gobernador, rogándole corrija los abusos que se cometen en las acueguas que comunican sus aguas a la mota de Sanch y foch, originando la interrupción del servicio de aguas al matadero general.

Ayer fueron transportados en varios carros, los muebles y demás enseres que estaban en las Casas Consistoriales de los extinguidos ayuntamientos del Grao y Caballera, siendo depositados en los almacenes que posee el Ayuntamiento de esta ciudad.

En la Central de teléfonos se hallan detenidos, por no hallarse a los destinatarios, los siguientes despachos:

Vicente Rial, Mar, 191, Córdoba; Federico Navarro, Sagrario San Francisco, 25, La Loda; Dolores Videla, Calatrava, 3, Barcelona; Antonio Galsand, calle del Sol, Madrid; Ramona Rodríguez, pabellón Rosa, número 1, Centro Maella, Torrosa, y Gaspar Alonso, Sabadell.

Los datos comunicados en el Observatorio Meteorológico de esta Universidad, a las nueve de la mañana de ayer, acusaban el estado atmosférico siguiente: Barómetro reducido a 0º en milímetros, 759.83; termómetro centígrado, 24.0; humedad relativa, 71; dirección del viento, NNO; fuerza del viento, calma; estado del cielo, cubierto.

Observaciones desde las nueve de la mañana del día anterior: temperatura máxima al sol, 33.0; temperatura máxima a la sombra, 27.4; temperatura mínima a la sombra, 19.0; evaporación en milímetros, 5.1; lluvia en milímetros, 0.0; veolencia del viento en kilómetros, 59.

Hoy es el día señalado para celebrarse la subasta de arriendo de las contribuciones en esta provincia.

El día 7 de Octubre próximo se verificará en Dena la subasta de las obras del puerto local de aquella histórica ciudad.

Con muy buena entrada se puso anoche en escena en el teatro de Pizarro la obra del inmortal Arrieta "Marina", que obtuvo esmeradísima interpretación por parte de todos los artistas.

Rindiendo culto a la verdad, hemos de hacer constar las indiscutibles dotes artísticas que adornan a la tipie Seta. Mundi, que rayó a envidiable altura en el desempeño del papel de Marina.

También contribuyeron poderosamente al mejor éxito de la obra el Sr. Figueroa, que estuvo al nivel de los mejores tenores, y los Sres. Grajales, y Olmos en particular que hizo un derroche de su vis cómica en el papel de Roque.

La orquesta, bajo la batuta del maestro Senis, estuvo ajustada en toda su partitura.

Para hoy hay anunciado un bonito programa, como verán nuestros lectores en la sección correspondiente.

Ayer visitó al Sr. Gobernador civil, el laborioso y digno presidente de la comisión de Bomberos D. Anacleto Pasto, con objeto de invitarle a la gran revista del referido cuerpo, que se celebrará en la Alameda el próximo domingo a las siete de la mañana. Dadas las fecundas iniciativas é incesante celo del concejal Sr. Pastor, esperamos que la expresada revista se celebrará con el mayor esplendor y aparato.

En el tren correo ascendente de la corte salieron ayer tarde el secretario de Cámara del Sr. Obispo de Memoria y los diputados provinciales Sres. Santonja y Taléns.

En el tren correo de Madrid, que llegó ayer a esta capital con quince minutos

de retraso, vino la música del regimiento de Mallorca procedente de las fiestas de Sueca.

Ayer salió en el expreso de Barcelona el distinguido oculista Dr. Blanco con su señora esposa.

La Alcaldía ha dado órdenes para que empiece el derribo de la casa número 22 de la calle de San Gil.

El miércoles por la noche se celebró en el teatro de la Marina del Caballero la función organizada por la colonia veraniega. La representación de la ópera española "Marina", fué ajustadísima, así como la del juguete de nuestro querido amigo y paisano el joven D. Hernán Cortés "¡Fora baix!", mereciendo justos aplausos los artistas que interpretaron tan selecto programa.

En el Cementerio general recibieron durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de cuatro adultos y seis parvulos.

Has solicitado de la Alcaldía matrícula gratuita en el Conservatorio de Música Vicente Bernal y María Jordán.

La maestra de Pueblo Nuevo del mar solicita de la Alcaldía el traslado de la escuela a otro punto que reúna mejores condiciones que el actual.

El teniente de alcalde Sr. Domingo decomisó ayer un cerdo y un carnero sacrificados clandestinamente.

También ha decomisado dicho señor veinte panes faltos de peso.

Los días 12, 13, 19 y 20 del actual se celebrarán en el pueblo de Bétora corridas de vaquillas, lidiándose cada tarde ocho de ellas.

En la corrida del día 18 nuestro paisano José Castillo (a) Pochó estoqueará un bravo novillo.

Los que habiendo hecho uso para procurarse la curación de alguna dolencia del estómago de varias especialidades que se anuncian diariamente y no hayan obtenido resultado, les aseguramos que la obtendrán infaliblemente con el Regenerador del Estómago del doctor Demberge, que se halla a la venta en la farmacia del Sr. Calizares, calle de Caballeros, núm. 68, al precio de 5 pesetas caja.

En Suiza se ha inventado una máquina para convertir la leche recién ordeñada en mantequilla en el espacio de tiempo de un minuto. Y no es esto solo, sino que al mismo tiempo la leche se somete a un procedimiento que se cree ha de esterilizarla completamente; esto es, privarla de toda clase de microbios ó bacterias, sean ó no dañinos.

La mantequilla resultará, pues, perfectamente limpia, cuestión a que las investigaciones de la ciencia médica dan cada día mayor importancia.

La adopción en general de esa máquina, si sus condiciones son como se preguntan, vendría a revolucionar por completo los métodos que se emplean para producir mantequilla.

Próximamente se celebrará en Pekín el milenario de un período. Este período es el más antiguo del mundo, pues cuenta mil años de existencia y se titula Kin Pan.

Durante más de cuatro siglos fué mensual; hacia 1861 se hizo semanal, y desde 1800 es diario. Hoy da tres ediciones distintas al día: por la mañana en papel amarillo, a mediodía en papel blanco y por la noche en papel gris.

Con el empleo de papel de distinto color en cada edición, se impide que los vendedores puedan engañar al público dándole números de una edición por otra.

Ha sido negociado con entusiasmo en las ciudades de Tarrasa y Sabadell el proyecto de construir una nueva línea ferroviaria, que partiendo de Gracia, cruzaría toda la comarca fabril del Vallés. Se nos dice que son varios los propietarios de terrenos que están dispuestos a ceder gratuitamente a la empresa constructora de la nueva línea todo el espacio que sea necesario para la citada construcción.

En Baltimore (Estados Unidos), ha sido botado al agua el buque submarino "Argonaut", inventado por Simón Lake. Su forma es parecida a la de un tabaco, y ostenta dos grandes ruedas de hierro cerca de la proa, con otra más chica a popa, sobre las cuales podrá rodar en fondo plano.

Desembarazó a explorar el fondo de lagos rios y mar, con objeto de recoger argamontes y valores perulados.

Los mineros. Segun dicen de Cartagena, entre los mineros de aquella sierra reina profundo disgusto con motivo del monopolio de los explosivos, que grava de un modo exagerado la explotación de las minas, en algunas de las cuales se teme que cesen los trabajos.

Se habla de existir propósitos de celebrar una manifestación de disgusto contra el monopolio.

EL SEÑOR D. Genaro Gimeno y Falaguera DEL COMERCIO falleció el día 10 de Septiembre de 1896 R. I. P. A. En cumplimiento del primer aniversario de su fallecimiento serán en sufragio de su alma todas las misas que se celebren hoy 10 de Septiembre en Santa Catalina mártir, San Martín, obispo, Santos Juanes, San Salvador, RR. PP. Carmelitas (calle de Alboraya) y Padres Carmelitas. Así como al aniversario que el mismo día se celebrará en la iglesia parroquial del pueblo de Rocafort. Sus hermanas, hermanas políticas, sobrinas y demás familia, ruegan a los fieles encomienden a Dios el alma del finado y asistan a alguno de dichos sufragios, de lo que recibirán especial favor.

Noticias Militares

Por real orden que publica el Diario Oficial del ministerio de la Guerra, se ha dispuesto que los señores jefes y oficiales de los cuerpos de artillería é ingenieros que se dediquen a trabajos particulares se provean del título profesional correspondiente, cuyos derechos satisficran como civiles, ó sea 755 pesetas de derechos y 25 de la póliza. —Ha sido confirmado en el retiro provi-

sional que se le concedió, con el haber mensual de 375 pesetas, el comandante de infantería D. Benito del Campo Cubo.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado de la zona de Valencia, licenciado en Medicina y Cirujía, D. Manuel Matres Toril, para un asunto que le incumba. —Se han concedido 182.60 pesetas de pensión anual a Josefa Navarro Molina, madre del soldado fallecido en Cuba Cosme Esteve.

EN EL CÍRCULO DE SAN JAIÑE DE BILBAO

La velada literaria que, según teníamos anunciado, se celebró el domingo en el Círculo carlista de San Jaime, fué un verdadero acontecimiento artístico.

Se pusieron en escena tres piezas cómicas sumamente chispeantes, que entreveraron agradabilísimamente a la numerosísima y distinguida concurrencia que materialmente atestaba los espaciosos salones de aquella simpática Sociedad.

Los jóvenes que tomaron parte en las representaciones rayaron a una altura incommensurable, distinguiéndose especialmente los Sres. Torre (D. Eliseo y D. Ulpiano), D. C. los de B. y D. Juan Echevarría, a quienes, así como al Círculo de San Jaime, felicitamos entusiastamente por el resultado que obtuvo la velada del domingo, deseando se repitan con frecuencia tan honestas y brillantes diversiones.

¡¡Aurrá, utillat!!

SUCESOS

Crimen

A las seis y media de la mañana de ayer hubo una sangrienta riña en la plaza de Ruzafa, entre dos sujetos llamados Francisco Marco Valls, de 24 años de edad y Salvador Lluoch Garcia, de 32 años, ambos se hallaban en estado de embriaguez.

Después de una acalorada disputa, pasaron a las obras, y el segundo agredió con una bastón al primero. Este sacó un cuchillo y se arrojó contra su contrario, infiriéndole doce heridas en la cabeza, cuello, pecho y brazo.

Al lugar del suceso acudieron el cabo de la guardia municipal número 73 y el individuo número 17 que detuvieron al agresor, ocupándole el cuchillo con que cometió el delito.

El herido fué conducido al Hospital provincial, donde se le practicó la primera cura.

Al agresor también le fué curada una herida que presentaba en la mano derecha ingresando luego en las cárceles de San Gregorio.

El juzgado entiende en el asunto.

Desgracia

A las siete de la tarde de ayer fué conducido al dispensario médico del paseo de la Glorieta, por los guardias municipales números 97 y 127, un carretero llamado José Muñoz Arnal, de 25 años de edad, quien iba sentado en el carro que guiaba, teniendo la cabeza del vehículo por encima del vientre, causándole una contusión con síntomas de lesión visceral y colapso bastante manifiesto.

Después de curado de primera intención por el facultativo Sr. Candela, que oahó la herida de grave, fué trasladado al Hospital provincial.

Del hecho se dió cuenta al juzgado de instrucción.

Atropello

Ayer fué atropellado en el puente de Serranos por un coche-tranvía de la Sociedad Valenciana, un muchacho de 14 años de edad llamado Jaime Gümes Ilibelles, que cuidaba del caballo guía que hay a la subida del indicado puente.

Por el médico de beneficencia municipal D. Amado Bailester fué curado de primera intención. Después fué trasladado al Hospital general.

El desgraciado Jaime tenía destrozados ambos pies. En el izquierdo, ademas de la fractura comminada del hueso del tarso, está destrozado el paquete vascular nervioso del dorso del pie, siendo indispensable la amputación. En el derecho, en su parte interna, presenta una herida profunda con lesión de huesos y destrozó de tegidos.

El estado del paciente es grave. La operación fué practicada por los médicos don Pedro Diaz y D. Eduardo Izquierdo.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Accidentes

En los dispensarios médicos de la calle de Serranos y paseo de la Glorieta se registraron durante el día de ayer, los siguientes:

Alejandro Marqués Garcia, de 42 años de edad, de una herida contusa en una pierna.

Maria Vivó, de 36 años de edad, de una luxación en el hombro derecho.

Vicente Mari, de 17 años de edad, aserrador, quien trabajando en su oficio le cogió una sierra la mano izquierda, destrozándole el dedo menique.

Francisco Llovel Buigues, de 24 años de edad, de una herida contusa en la región parietal derecha.

Ramón Romero Romero, de nueve años de edad, de una herida contusa en la mano izquierda.

Salvador Nacher Soler, de 14 años de edad de una contusión en la frente.

Detenido

La policía ha capturado y puesto a disposición de la primera autoridad militar un sujeto como desertor del ejército.

Vuelco

A causa de los muchos adoqueus sueltos que hay en la calle del Sagrario de San Francisco volcó anoche una tarantula, resultando el conductor del vehículo con algunas heridas.

Trasladado a la casa de Socorro de la Glorieta, el facultativo de guardia D. Vicente Candela, le apreció varias escoriaciones y una contusión de primer grado en la cara esterna de la pierna izquierda de pronóstico grave.

Desgracia en Abanilla

Hallándose trabajando antesayer mañana en unas obras en el Atajo de la Rambla, cerca de Abanilla (Murcia) varios jornaleros, ocurrió el desprendimiento de una terraza y quedaron sepultados dos de ellos.

Colegio de "El..." Director: D. ANTON... La enseñanza dada en este Conde de Gariet, n.º 9, entrio, efica y económica; pues por médicos, están los alumnos desde las 8 de la mañana hasta...

APLICACIONES TIMBRES Y SONORIAS DESCENTES, CRISTALERIA, NAMOS. LOPEZ HE... APARATOS AUMENT... Poeta Querol, I...

En Port... Hay para alquila... nes espaciosas. Informar, Calle de D. J...

llamados Francisco Rib... Vives Tristan. Otros trabajadores... de los dos compañeros, l... te extraer con vida al J... la fractura de una pierna... en todo el cuerpo. El desgraciado Ribero...

Riñ... Los solares de San F... lo adecuado para ventila... nales, pues rara es la no... que reúnen algún suco... Ancho parece ser q... en dicho punto dos ind... algunos resentimientos... regular paliza, resultand... llamado Arturo Vidal, co... el labio superior, que l... casa de Socorro del pasa...

De todas

Los instrumentos a... llamados a sufrir una gr... pues en lo sucesivo se... talmente, única posició... lescopios, cuyas dimensio... y más a medida que crec... tar en los misterios del... Todas las complicacio... serán suprimidas ó simp... la interposición del espej... vil cuyo peso y dimensio... embargo, tenerse en cuen... Por este nuevo sistem... losal telescopio de 90 met... 125 de diámetro, que act... truye para la Exposició... El espejo que se coloc... mense instrumento astrono... metros de diámetro y ten... de grueso. Será de vidrio... plateada su superficie. Aunque el grueso pa... ha sido preciso adoptar... disco se deforme por flex... Teniendo en cuenta l... drio, se calcula que el p... no bajará de 10,000 kilogr... Un espejito muy a p... cador de una dama ó par... dentro del estuche de los...

Hasta ahora habian... todas las investigaciones... ción de comunicaciones o... riguar la causa de que l... puelcos en todas las líne... con infinitas y diarias p... Sucedia muchas veces... electrónica se podría comp... mínimo, aun en trayectos... considerables. Después de investig... ciosas y de no pocos y oc... acaba de descubrir que... das las averías son las a... merosas son en aquel p... Los industriales insa... su época, han desiertado... vos para depositar con g... hilos entre los aislado... las líneas telegráficas y... Las telas de araña, e... ras de la electricidad, co... verdadera derivación y ha... tierra una gran parte de... La Dirección de Tele... enviado un gran contine... provistos de esobas, con... limpiar bien toda la red... Las arañas, sin emb... sa a tejer que los emple... tos últimos pasan por l... que un ejército de arañ... ria paciencia, vuelve a... tan pronto como han sic... esobas oficiales.

Reindel, el famoso... burgo, el pobrecito ale... tuado durante su vida... plico de ejecuciones cap... bar, como el más aferr... bodas de oro. Con motivo del 60.º... samiento, ha recibido l... matrimonio, acompañado... jefe de la secretaría de... canus, escrita en nomb... Se dice con grandet... que es sumamente... gido al ejecutor de las...

Alemania y Rusia e... nes que hasta el día te... utilizar los perros com... los excelentes resulta... chos países, ha hecho... blación flotante que ac... a la busca de oro en la... ka, decidida también va... tes animales con el mi... tiempo se han puesto... mian utilizando para e... de minerales tan solido... éstos no han po lido...

Colegio de "El Espíritu-Santo"

Director: D. ANTONIO P. CHENOVÉS

La escuela dada en este Colegio, situado en la calle de Calet, n.º 9, entera y eminentemente católica, científica y económica; pues por sus honorarios sumamente módicos, están los alumnos bajo la dirección del Profesor, desde las 8 de la mañana hasta las 6 de la tarde.

APLICACIONES ELÉCTRICAS

TIMBRES Y SONORIAS, LAMPARAS INCANDESCENTES, CRISTALERÍA, PARA-RAYOS Y DINAMOS.

LOPEZ HERMANOS

APARATOS AUMENTOS Y REPARACIONES. Pósta Querol, 10 y 13, Valencia.

Contratos especiales para instalaciones en pueblos.

En Porta-Caeli

Hay para alquilar dos habitaciones espaciales.

Información, Calle de D. Juan de Villarrasa, 21.

llamados Francisco Ribera Ribera y José Vives Triastan.

Otros trabajadores acudieron en auxilio de los dos compañeros, logrando únicamente extraer con vida al José Vives, que sufrió la fractura de una pierna y un gullamiento en todo el cuerpo.

El desgraciado Ribera murió en el acto.

Riña

Los solares de San Francisco son el punto adecuado para ventilar cuestiones personales, pues rara es la noche que no tenemos que reseñar algún suceso.

Ayer parece ser que, se encontraron en dicho punto dos individuos que tenían algunos resentimientos y se propinaron una regular paliza, resultando uno de ellos, llamado Arturo Vidal, con un mordisco en el labio superior, que le fué curado en la casa de Socorro del paseo de la Glorieta.

De todas partes

Los instrumentos astronómicos están llamados a sufrir una gran transformación, pues en lo sucesivo se instalarán horizontalmente, única posición práctica de los telescopios, cuyas dimensiones aumentan más y más a medida que crece el ansia de penetrar en los misterios del cielo.

Todas las complicaciones del mecanismo serán suprimidas o simplificadas; gracias a la interposición del espejo, única pieza móvil cuyo peso y dimensiones merecen, sin embargo, tenerse en cuenta.

Por este nuevo sistema se montará el ocular telescópico de 60 metros de longitud y 125 de diámetro, que actualmente se construye para la Exposición de 1900.

El espejo que se colocará delante del inmenso instrumento astronómico, medirá tres metros de diámetro y tendrá 60 centímetros de grueso. Será de vidrio fundido y tendrá plateada su superficie.

Aunque el grueso parece algo excesivo, ha sido preciso adoptarlo para evitar que el disco se deforme por flexión.

Teniendo en cuenta la densidad del vidrio, se calcula que el peso de este espejo no bajará de 10.000 kilogramos.

Un espejito muy a propósito para el tocador de una dama ó para llevarlo al teatro dentro del estuche de los gemelos.

Hasta ahora habían sido infructuosas todas las investigaciones de la administración de comunicaciones del Japón, para averiguar la causa de que la transmisión de despachos en todas las líneas se llevase á cabo con infinitas y diarias perturbaciones.

Sucedía muchas veces que la corriente eléctrica se perdía completamente en el camino, aun en trayectos relativamente poco considerables.

Después de investigaciones muy minuciosas y de no pocos y costosos trabajos, se acaba de descubrir que las causantes de todas las averías son las arañas, que tan numerosas son en aquel país.

Los industrioses insectos, caminando en su época, han desertado de los bosques nativos para depositar con gran preferencia sus hilos entre los aisladores y el alambre de las líneas telegráficas y el suelo.

Las telas de araña, excelentes conductoras de la electricidad, constituyen una verdadera derivación y hacen que se pierda en tierra una gran parte del fluido.

La Dirección de Telégrafos del Japón ha enviado un gran contingente de empleados provistos de escobas, con la única misión de limpiar bien toda la red telegráfica.

Las arañas, sin embargo, se dan más prisa á tejer que los empleados á limpiar, y estos últimos pasan por la humillación de ver que un ejército de arañas, con extraordinaria paciencia, vuelve á establecer los telares tan pronto como han sido destruidos por las escobas oficiales.

Reindel, el famoso verdugo de Magdeburgo, el pobrecito alemán que no ha efectuado durante su vida más que decenas y pico de ejecuciones capitales, acaba de celebrar, como el más afortunado mortal, sus bodas de oro.

Con motivo del 50.º aniversario de su casamiento, ha recibido la medalla de plata del matrimonio, acompañada de una carta del jefe de la secretaría del emperador, von Lincanus, escrita en nombre del soberano.

Se dice con grandes visos de fundamento que es sumamente afectuosa la misiva que en nombre de Guillermo II se ha dirigido al ejuntor de las grandes obras.

Alemania y Rusia eran las únicas naciones que hasta el día tenían la costumbre de utilizar los perros como bestias de tiro, y los excelentes resultados obtenidos en dicho país, ha hecho que la numerosa población flotante que actualmente se dedica á la busca de oro en las montañas de Alaska, desista también valerse de tan inteligentes animales con el mismo objeto.

En las muchas minas de oro que en poco tiempo se han puesto en explotación se ven utilizando para el transporte y acarreo de minerales tan solamente los caballos; pero éstos no han podido resistir la baja temperatura de aquella región, y ha sido preciso recurrir á ellos.

Por esta razón los mineros han pensado en el perro indígena, perfectamente adaptado al clima y sumamente vigoroso. Los ensayos han dado excelentes resultados, y el perro ha llegado á ser el único motor animal de las minas. Se les alimenta con carne seca de salmón, pescado que abunda en las riberas del Alaska. Cada perro consume tres libras al día.

Pero lo más notable del caso es que para evitar el rápido de la planta de las manos y de las patas, han ideado los ingenieros mineros poner á todo perro cuatro zapatos de piel de venado, que los caes han recibido con satisfacción y hasta con agradecimiento.

Véase por donde las minas de Alaska, son la única región en que los perros caminan calzados, y como es de suponer, á juzgar por lo dicho, contentos como... perro con zapatos nuevos.

Hechos y dichos

Presentando Felipe IV unos versos medievales al inmortal Quevedo y exigiéndole que expusiera con franqueza su parecer acerca de ellos, contestó éste:

—V. M. se sale con todo lo que emprende. Hoy se ha empeñado en hacer versos malos, y á fé que no habrá quien se atreva á hacerlos peores.

Dijo Luis XIV á Pelissou: —¿Cómo vas á tratar la época de mi vida que tiene relación con Mad. de Montespan?

—Señor—contestó el historiador,—es necesario que haya algo de hombre en vuestra historia si queréis que la crean.

Luis XV detestaba la lectura. Un cortesano, por adularle, le dijo un día: —Yo, señor, jamás he abierto un libro.

—¿Qué te parece de lo que éste dice?—preguntó el rey al conde de Thiarri.

—Que no es verdad, pero es muy verosímil.

En la época en que Leti estaba escribiendo su conocida historia, se presentó un día de besamanos en Palacio, y habiéndole preguntado el rey Carlos II de Inglaterra por sus trabajos literarios, le dijo:

—Cuidado con ofender á nadie. Como Leti le replicase que para escribir la Historia contemporánea, sin crearse enemigos, era necesario poseer la ciencia de Salomón; el rey le contestó:

—Pues escribe proverbios y no escribas historias, amigo Leti, que por eso fué sabio aquel rey.

Alejandro el Grande, rey de Macedonia que, por rara coincidencia, nació en Pella la misma noche y á la misma hora en que Erostrato quemaba el famoso templo de Diana, en Efeso, era un príncipe tan amante de la poesía, que llevaba siempre consigo un ejemplar de La Iliada de Homero.

Arasó la ciudad de Tebas y preservó únicamente de aquella destrucción la casa del sublime poeta Pindaro, respetando á su familia.

A la reina Sisigamba, madre de Darío, que se arrojó á los pies del poeta Efeftion creyendo era Alejandro, éste le dijo: «No os habeis engañado, pues este es otro Alejandro».

Parmión le decía: «Yo hubiera aceptado la paz con Darío».

«Y yo también, si fuese Parmión»—contestó Alejandro.

A su maestro Aristóteles le enviaba grandes sumas de dinero para perfeccionar la historia natural.

A un poeta que le elogiaba mucho en malos versos, le pagó espléndidamente, á condición de que no volviese á escribir.

Y en ocasión de pasar por un río acompañado de un historiador que le leía la descripción de su conquistas con desmesurados elogios, cogió el manuscrito y lo arrojó al río.

Tenía Felipe III tanto afecto y consideración para el ilustre Fénix de los ingenios, que en una ocasión hubo de quejarse al mismo de que le veía poco en su palacio, y el fecondo Lope, con la sinceridad propia del hombre modesto, replicó: «Yo viera más veces á V. M. si me hicieran menos honores cuando lo veo.» Y estaba tan desengañado de las lisonjas cortesanas Lope de Vega, que solía decir: «Aun á las figuras de los tapices de palacio tuviera lástima, si tuvieran sentimiento».

Quando el gran poeta dramático D. Pedro Calderón de la Barca se hizo sacerdote dejó de escribir para el teatro, y fué preciso que el rey Felipe IV, estimando tanto sus obras como sus méritos personales, le ordenase que continuara escribiendo, lo cual nuestro ilustre poeta obedeció diciendo como disculpa modesta: «Si es bueno, no me obste; si es malo, no se me mande.»

ESPECTACULOS

TEATRO DE PIZARRO.—La zarzuela en tres actos El Saito del Pasiego.—A las nueve de la noche.

JAI-ALAL.—Gran partido de pelota á cesta en el que tomarán parte cuatro aficionados pelotaris.—A las cuatro.

Después del partido se jugarán unas quinielas.

Alcance telegráfico

Agencia Fabra

Madrid 8, 5 t.

La cuestión turco-greca

París.—Se insiste en muchos círculos en que, vistas las dificultades que ofrece la garantía europea para un empréstito que permitiría á Grecia satisfacer la indemnización de guerra, la Gran Bretaña se ofrece á garantizar dicho empréstito y reorganizar la hacienda griega, reservándose los derechos de exportación de la pasa de Corinto y los de todos los productos de las islas Jónicas.

Fabra.

La joven Turquía

Constantinopla.—Se han operado nuevas prisiones de individuos complicados al parecer en los trabajos del partido llamado de la Joven Turquía.

Las alianzas

Berlín.—Publica un diario alemán una interesante entrevista celebrada con el príncipe de Bismarck, respecto á la alianza franco-rusa. Cree el príncipe que la frase de "naciones aliadas", es solo una aplicación de la de "naciones amigas", pero no tiene el carácter de verdadera alianza; duda que exista un verdadero tratado, y caso de que lo haya que sea de naturaleza que deba satisfacer á los franceses en sus anhelos de desquite.

Esto se hallaría en contradicción con la política prudente que siempre ha seguido el imperio ruso.

El príncipe elogia incidentalmente el tacto del presidente de la república francesa, pero muestra escasa fe en la "política de viajes", no comprende la armonía entre un hombre como el czar y la Marsellesa pero reconoce que la armonía francesa ha sido acoorada al fuego y podría fácilmente hervir.

El príncipe de Bismarck no se ha mostrado por último muy partidario del acrecentamiento de la marina alemana, creyendo que el ejército corresponde exclusivamente velar por la conservación del prestigio nacional.

Fabra

Londres.—Exterior español, 62'37.

Fabra.

Sport náutico

San Sebastián.—En las regatas de hoy no se ha verificado la de honor por no haberse presentado la trainera de Pasajes que debía disputar el premio á la de San Sebastián. Esta se ha llevado la bandera vencedora con la mitad de dicho premio.

La regente presenció la fiesta desde el palacio de Miramar.

Fabra.

Las simpatías!

Nueva York.—El Herald de esta población da cuenta, con relación á un despacho de la Habana, de una carta que se supone dirigida por el jefe del gobierno español á persona influyente de Cuba dando cuenta de que España no toleraría nunca la intrusión de los Estados Unidos en sus cuestiones coloniales, y que de verificarse aquélla no habrían de faltar á España las simpatías de las potencias de Europa.

Aun cuando la autenticidad de dicho documento no esté comprobada, todos los simpatizadores, con la causa de España, lo conciptúan probable por responder en un todo á los deseos y aspiraciones de la nación española en lo que se refiere á sus derechos sobre las posesiones antillanas.

Fabra.

Las alianzas

Viena.—Los periódicos austriacos conceden escasa importancia á la alianza franco-rusa, suponiendo tanto por las declaraciones explícitas del czar como por las exigencias de la lógica, que no teniendo un carácter ofensivo, no puede en manera alguna servir los intereses de la nación francesa en sus propósitos de desquite.

La reciente visita hecha por el rey de Italia al emperador Guillermo y la que este último soberano hará en breve al emperador Francisco José, determinan la subsistencia de la triple alianza realizada como la franco-rusa en el espíritu de mantener la paz existente.

Fabra.

En el Uruguay

Londres.—Un despacho del Uruguay que publica el periódico "The Times", dice que los jefes rebeldes Lariva y Salas con 4,000 hombres á su mando, scampan en los montes próximos á Montevideo.

Como en esta población hay muchos habitantes que simpatizan con la causa de la insurrección, es de temer que si los rebeldes se deciden á un ataque contra ella, podrán fácilmente entrar en la misma como vencedores.

Fabra.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica Agencia Fabra

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 por 100 interior, 4 por 100 amortizable, 4 por 100 exterior, etc.

Monumento á Legazpi

Telegramas recibidos de San Sebastián dicen que en breve se inaugurará el monumento erigido en honor de Legazpi.

La subida del pan

Telegrafían de Guadalajara diciendo que hoy se ha celebrado una gran manifestación de protesta con motivo del aumento del precio del pan.

Regreso de la regente

Es inexacto cuanto se ha dicho referente á haberse anticipado la fecha del regreso de la regente.

Subasta de las salinas

Mañana se publicará en la Gaceta una real orden desestimando lo pedido en la exposición de algunos salineros de Torreveja, partidarios de que no fuesen sacadas á subasta las salinas de aquel término.

Entierro

Telegrafían de San Sebastián diciendo que el entierro del cadáver de la señora duquesa de Sotomayor ha estado concurridísimo.

mo, asistiendo los empleados de la mayoría mayor de Palacio.

Contra los generales

Mañana publicará la Gaceta una circular del ministro de la Guerra, dirigida á los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército recordándoles las disposiciones del Código de Justicia militar examinadas á que los militares se abstengan de publicar sus opiniones en la prensa, pues con esto las más de las veces no se logra otra cosa que relajar la disciplina.

Los militares que ejercen cargo parlamentario, dice el gobierno que ya tienen el Parlamento para discurrir, pero fuera de las Cámaras están obligados todos á cumplir lo que las leyes militares preceptúan.

El padre de Sempáu

Los periódicos de la corte publican una carta que el padre de Sempáu ha dirigido á la prensa protestando de cuanto se ha dicho referente á que su hijo Ramón profese ideas anarquistas.

Telegramas recibidos de Barcelona dicen que en breve se reunirán algunos abogados de aquella capital, para tratar de si debe ó no entender la jurisdicción de guerra en el proceso que se sigue á Ramón Sempáu.

Los que van á Filipinas

En el ministerio de la Guerra se ha celebrado esta mañana el sorteo de jefes y oficiales de artillería que han de servir en Filipinas.

Les ha correspondido al teniente coronel D. Carlos Mas Zaldúa, al comandante don León Urzáiz y á los capitanes D. Luis Gázquez Aznar y D. Tomás Sanz Sanz.

Se han presentado voluntarios los capitanes D. Francisco León y D. Juan Garrido.

Noticia desagradable

Oficialmente se sabe que los rebeldes se han apoderado de las Tunas (departamento oriental), después de prolongada resistencia por nuestra parte.

Para conseguir los insurrectos su propósito reunieron todas las partidas de Oriente mandadas por Calisto García.

El enemigo hizo uso de cinco cañones de los que se cargan con dinamita.

El gobierno considera esto como un accidente de la guerra y espera que pronto se recuperará dicho pueblo.

Este debe ser una posición importante, pues por haberla tomado el general Preradogast en la guerra anterior se le concedió el título de marqués de Victoria de las Tunas.

En los círculos políticos y mientras se hacen varios comentarios de esta desagradable contratiempo.

Esperárase con gran ansiedad detalles de lo ocurrido.

Más del sorteo

También ha habido sorteo en el cuerpo de Sanidad militar para cubrir bajas en el ejército de Cuba.

Les ha correspondido á los subinspectores de Segunda D. Rafael Piernas, D. G. nario Domingo y D. Enrique Sánchez.

A los médicos mayores D. Manuel Frades y D. José María Pantano.

En el sorteo del cuerpo de Sanidad militar para Filipinas les ha correspondido á los siguientes:

Médicos primeros D. Bonifacio Sansalo Morales, D. Manuel Arnáiz y D. Domingo Comas.

Farmacéutico de primera D. Francisco Angulo y el farmacéutico segundo D. José Arizán.

En el acto del sorteo de médicos militares para Cuba protestó el Sr. Sansalo, porque había sido excluido por enfermo el médico primer Sr. Urrutia.

La protesta del Sr. Sansalo se ha hecho constar en acta.

Consejo de ministros

Probablemente mañana se celebrará Consejo de ministros para oír la lectura que el de Ultramar tiene anunciada del proyecto de reformas políticas para Filipinas.

Si el Consejo las aprueba se facilitará á la prensa un extracto de las mismas, y es muy posible que se pongan á la sanción de la regente á mediados de la próxima semana.

También se dice que ante la gravedad de las últimas noticias recibidas de Cuba, los ministros aplazarán la lectura de las referidas reformas y se ocuparán exclusivamente de las medidas que convenga adoptar para desalojar á los mambises del territorio de que se han apoderado en el departamento oriental de la Gran Antilla.

Buscando el turrón

Parece que los liberales han oído nuevos alicentos y abrigan grandes esperanzas de ser poder en plazo brevísimo si consiguen ponerse de acuerdo con el Sr. Sagasta algunos prohombres del partido fusionista.

Son causa de estas esperanzas los rumores que circulan relativos á una derrota sufrida por nuestras tropas en las Tunas.

No falta, sin embargo, político que dude del advenimiento de los liberales al poder.

Mister Woodford

Madrid 10, 8 m. Telegrafían de San Sebastián que probablemente el nuevo embajador de los Estados Unidos mister Woodford presentará sus credenciales el lunes próximo.

Ya no hay viaje

El ministro de Estado duque de Tetuán ha renunciado á su proyectado viaje á Cerona.

La regente

Se dice que la regente se ofreció ir á Madrid á raíz de la muerte de Cánovas y que si el viaje no se llevó á cabo fué porque el gobierno no lo creyó necesario.

Bolsa de Valencia

CAMBIOS OFICIALES. COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 9 de Septiembre 1897.

UNION MONETARIA LATINA

París 8 días vista 00'00. París á la vista, 30'80. París cheque á librar, 00'00.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS

Londres á 8 días vista, 00'00. Londres á la vista, 32'93.

FONDOS PUBLICOS

Deuda perpétua al 4 por 100 interior, 65'10 dinero 65'25 p.

Deuda perpétua al 4 por 100 exterior, 81'80 dinero 82'00 p.

Deuda amortizable al 4 por 100, 79'25 dinero; 79'60 papel.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1886, 97'00 dinero, 00'00 p.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1890, 80'25 dinero 00'00 p.

Obligaciones Hipotecarias de Filipinas, 98'86 dinero, 00'00 p.

Obligaciones del Tesoro sobre Adana, 96'25 dinero 00'00 p.

Obligaciones provinciales. Carreteras 102'60 dinero 00'00 p.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 103'60 dinero. Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, 47'75 dinero 00'00 p.

Obligaciones. Ayuntamiento Municipal, 04'00 dinero 00'00 p.

Obligaciones Municipales. Aguas potables 95'60 dinero 00'00 p.

ACCIONES

Sociedad de los F. C. del Graná á Valencia y Turia y carbones minerales de Los-Aguas, 30'00 p.

Sociedad Valenciana de Tranvías, 00'00 d.

Compañía General de Tranvías, 00'00 p.

Tranvías del Norte de Valencia, 40'00 p.

Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia 000'00 dinero 00'00 p.

Tranvía Catarroja, 100'00 p.

(DE LA CASA PEDRO GALIANA) Don Juan de Austria, 19.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA

Compra y vende al contado y á plazo títulos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y Cubana, así como acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones atrasados y corrientes. Ordenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y París. Barcelona 3'47 tarde.

4 por 100 interior fin. . . . . 65'17

Id. próximo. . . . . 00'00

Exterior fin. . . . . 81'87

Id. próximo. . . . . 00'00

Amortizable. . . . . 00'00

Billetes H. de Cuba 6 por 100. . . . . 96'93

Id. id. id. 5 por 100. . . . . 80'00

Adana. . . . . 96'37

Filipinas 6 por 100 serie. . . . . 93'93

Banco Hispano Colonial. . . . . 00'00

Nortes. . . . . 23'25

F. C. de T. B. á Francia. . . . . 17'50

F. C. Orense á Vigo. . . . . 00'00

Madrid 4 por 100 interior. . . . . 65'16

París 4 por 100 exterior. . . . . 82'69

Londres 4 por 100 exterior. . . . . 00'00

Benta Francesa. . . . . 00'00

Nortes París. . . . . 83'59

URGENTE

Barcelona á las 7'23 noche.

4 por 100 interior. . . . . 64'02

**CRISALIDAS**  
(CUENTOS DE BUEN HUMOR)  
por  
**Salvador Escolano Mari**  
Se halla de venta en el kiosco del Circulo Tradicionalista, al precio de 2 reales ejemplar.

Jaraba de hipofosfitos compuesto de SANCHEZ  
Contra la inapetencia, tuberculosis, anemia, debilidad nerviosa y dispepsias.  
Son tan seguros y evidentes sus resultados que los señores médicos lo recetan diariamente.  
Hay frasco de seis y diez reales  
Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuatro, núm. 45, Valencia.

Gran Fábrica de  
**Cervezas, Gaseosas y hielo**  
de  
**ADRIÁN CAYOL**  
Ribera 6 y 8, Teléfono núm. 127  
VALENCIA  
**Pídase el Boch-Cayol**

**Ebanistería**  
Antigua de la calle de las Barcas núm. 8,  
DE  
Francisco Andrés, hoy  
**FRANCISCO ANDRÉS Y C.**  
Ofrece a su numerosa y antigua clientela su almacén  
**Bajada de San Francisco núm. 8**  
Frente al Café de España  
Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

**MÁQUINAS DE COSER**  
DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS  
La mayoría de las máquinas que hay a la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.  
**NARCISO MERCÉ**  
La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones a domicilio son gratis.  
Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.  
**Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.**

LOS RELOJES DE  
**REAL**  
SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS  
se garantizan por dos años  
**FIJARSE BIEN**  
**REAL** 5, Sangre, 5.—VALENCIA

**La Valenciana**  
**ZAPATERÍA DE BORT**  
Calzado de todas clases, especialidad en la medida.  
**Precios Económicos**  
Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16  
VALENCIA

**TIENDA DEL SORDO**  
Géneros de punto y puntilla  
Especialidad para albas y toques  
FARMACERÍA... NOVEDADES...  
**ROGELIO DE LEON**  
TAPINERÍA, NÚM. 4  
Extenso surtido en Paquetaría y Mercería  
Sedas 6 hilos para Mantas y encajes  
Artículos para Baños, Corsetería y Zapatería  
Algodones negros industriales  
**PERFUMERIA... BORDADOS**

**Corsetería EL PORVENIR**  
DE  
**FRANCISCO SOLER**  
Plaza de San Jaime, núm. 7  
Se confeccionan corsés a la medida, para dentro y fuera de la capital.  
**PERFECCIÓN ESmero Y ECONOMIA**

**CATECISMO DEL CARLISTA**  
POR  
**el P. Corbató**  
OBRA RECOMENDABLE  
a una peseta 50 cents. ejemplar  
Véndese en la librería de D. Benito Perdiguer, Madrid y en la Administración de «El Correo Español»

**DESTILERIA DEL FIGARO**  
Fábrica de licorosos, cognacs escar-chas jarabes de  
**J. Martinez Ymbert**  
VALENCIA  
Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor.  
Expediciones a todos los puntos de la Península y Ultramar.  
Marcas registradas para todos los productos.  
Fábrica camino del Grao, oficinas Pascual y Genis 13.  
(PIDANSE CATALOGOS)

**TALLER DE LAPIDAS**  
DE EMILIO JULIA  
Calle Avellanas, 4 y 6  
VALENCIA

**LINEA DE VAPORES**  
PARA GLASGOW  
El «BATHORI» cargará el 11 del corriente.  
Consigatario: ALBERTO RIES.—Pascual y Genis, 27, principal.

**CLINICA DENTAL**  
DE CIRUJANO DENTISTA  
**F. PIQUER**  
Dentaduras en Aluminio las más económicas, fuertes y ligeras.  
**Operaciones sin dolor**  
Elixir y polvos dentífricos para la higiene de la boca.  
UNICO DEPÓSITO  
**Bajada de San Francisco, 28**  
(Junto al horno)

**Instituto libre de Comercio**  
Incorporado a la Escuela Superior de Comercio de Barcelona.  
Del 6 al 15 del actual mes de Septiembre, todos los días no feriados, de diez a doce de la mañana, estará abierta la matrícula de los estudios oficiales de la carrera de Comercio, en el local de este Instituto, calle de la Genis, número 1 junto a la plaza de Collado.  
El día 16 se remitirá a Barcelona la relación de los matriculados, únicos que, como alumnos de enseñanza privada, tendrán derecho a examinarse en Julio próximo.

**RESTAURANT**  
DEL  
**Arte Culinario**  
Cubiertos desde 4 rs. en adelante  
**ERCILLA, NÚM. 5 Y 7 (antes las 5 puertas)**  
VALENCIA

**PAPELERIA**  
Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE  
**FORMENTIN PICHÓ Y COMPAÑIA**  
Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA.  
Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles finos, especialidad Papel de Fantasia y Tarjetas de Felicitación.

**KIOSCO TRADICIONALISTA**  
Mar, 111, VALENCIA  
Entre las más bellas obras que están a la venta en este Kiosco, se hallan las siguientes:  
**CATECISMO DEL CARLISTA**, por el P. Corbató.—150 pesetas.  
**LA HEREJA LIBERAL**, por el Sr. Valbuena.—2 pesetas.  
**HIMNO A D. CARLOS**, para canto y piano, por el Sr. Ubeda.—2 pesetas.  
**DEL TRONO AL CADALSO**, del abate Edgewort de Fermont.—150 pesetas.  
**DOS REYES**, por el Príncipe de Valori.—2 pesetas en rústica; 8 pesetas lujosamente encuadernado.

**FOLLETOS DE PROPAGANDA**  
por D. MANUEL POLO Y PEYROLÓN  
CATECISMO DEL INSTITUTO DE VALENCIA  
Errores y horrores contemporáneos  
Credo católico-tradicionalista.  
El liberalismo por dentro.  
Burgueses y Proletarios.  
¿Hay acaso Providencia?  
El trabajo y el salario.  
Las Cortes carlistas.  
Las malas lecturas.  
Pan y Catecismo.  
El Anarquismo.  
Pícaros frailes!  
Se venden a diez céntimos de peseta ejemplar en las librerías católicas; se abona el 25 por 100 a los que pagan al contado y los pidan directamente al autor; y éste los remite desde Gea (Teruel); a correo-vuelto.

**De texto para las escuelas y colegios**  
Páginas edificantes y Manojico de cuentos, son dos libros infantiles, elegantemente impresos sobre papel estu-dado, con alegres viñetas y cubierta cartón de colores, debidos a la popular pluma del diputado carlista Don Manuel Polo y Peyrolón, declarados útiles para texto en las escuelas de primera enseñanza, previo favorable informe del Consejo superior de Instrucción pública, el primero por Real orden de 29 de Abril de 1893, y el segundo por Real orden de 4 de Mayo de 1896.  
Al precio módico de una peseta ejemplar, se venden en las librerías católicas; el autor remite el 25 por 100 a los que pagan al contado y hacen el pedido directamente; y desde Gea (Teruel), los remite a correo-vuelto.

**CARIDAD**  
En la calle del Turia, núm. 2, piso 4.º ha bita un matrimonio con tres hijos pequeños, y además la mujer hace pocos días ha dado a luz dos mellizos, encontrándose apurada por falta de recursos, por lo cual suplica a las personas caritativas la socorra, a fin de ver si puede con las limosnas de alguna buena alma pagar la sustancia de uno de los dos niños.  
**En el Colegio de San Carlos, Mendoza, 5, 1.º, queda abierta matrícula desde el 1.º de Septiembre.**

**AGUA DEL CANADA**  
Para teñir el cabello y la barba  
Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas.  
Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.  
**Precio, 12 reales.**  
De venta en las farmacias del Dr. Costa é hijo  
SOMBRETERIA, 5 Y SAN VICENTE, 140.—VALENCIA

**REGENERADOR DEL ESTOMAGO**  
DEL DR. DEMERBE

Farmacia de Cañizares, Calle de Caballeros, 63, y Plaza del Esparto, 1, Valencia.

**CRISTALERIA**  
DE  
**RICARDO MONSERRAT**  
Construcción y reparación de toda clase de persianas  
**10, calle Alta, 10**  
VALENCIA  
**Talleres de Escultura religiosa**  
Altares y todo lo referente a construcción de iglesias.  
Dorado, decoración y restauración de  
**JOSÉ GERIQUE Y CHUST**  
Calle de Caballeros, núm. 10, 12, y 14.  
VALENCIA

**LA MAS ECONOMICA**  
Fábrica de baldosas hidráulicas y materiales para construcción de obras.  
DE  
**MANUEL SALOM**  
Cemento rápido Roquefort.  
Cemento rápido catalán.  
Cemento lento y rápido de la provincia.  
Cal hidráulica del país y extranjero.  
Portland marca Elefante.  
Baldosin catalán azulejos de todas clases.  
Pilas y toda clase de trabajos de piedra artificial a precios sumamente económicos.  
Calle de Murillo, núm. 23, Valencia

**ISAAC ORTI**  
FOTOGRAFO  
Se retrata el primero gratis a todos los que tomen de dos copias en adelante  
**ECONOMÍA ELEGANTE ESmero Y PRONTITUD**  
Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

**Riquezas mineralógicas**  
Entre las numerosas aguas presentadas en la Exposición Universal, sólo las del Balneario de Orto fueron premiadas con medalla de oro, por la fuerza mineralógica de estas, que son la admiración en las curaciones —el escrofulismo, her-petismo, desarreglos menstruales, leucorreas, catarros uterinos, infartos viscerales, cloro-anemia, y toda afección crónica, y de debilidad orgánica; también curó de la diabetes, al fondista Ilorra. Cuando el reuma procede de debilidad orgánica o humores de la sangre, su curación es positiva.  
Hay hidroterapia, fondas y casas amuebladas hasta 30 de Septiembre.  
En la estación de G. Barrera, que es la penúltima para Alicante, espera el carruaje del balneario ó desde la Estación de Elche por Novelda al balneario.

El prestigio general tencia, dióse por vencido, donde fué recibido en medio oficial, los salidos de un de un curioso.  
Mandóse otro general, enérgico, siguiéronle muchos, no de soldados; 300.000 a poblar las soledades de la promesa de extinguir evaporó.  
Siguiéron los meses y cación sin librar un solo contra las invencibles armas las tres cuartas partes de la Ante tal estado, decre justas indudablemente, pe y la mayor parte de la pol más indispensable.  
Y cuando tras tanto s sangre, tras tanto oro creía aquella hidra a lo menos encontramos con un cont las Tunas.  
¡Cruel despertar para heros luchando contra el la instrucción durante 15 telegramas que tenemos a auxilio alguno, sucumben nuestro sentir un requisit tendente.  
Los generales Pando, se expresan con vehemen cer en los asuntos antillan su filiación y ribetes polít juzgar desfavorablemente.  
¿Sienten bien? no lo s si podemos afirmar, es qu roles.  
Esto nos basta a nos ninguno de las glorias y ejército.

**ESQUELAS MORTUORIAS**  
En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.  
**Pagos adelantado**

**EL REGIONAL**  
Organo de la Comunión Tradicionalista  
**DIARIO DE LA MAÑANA**  
Teléfono núm. 724  
**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

	MES	TRIMESTRE
	Pesetas	Pesetas
Valencia Grao y Cabañal.	1.25	3.75
Provincia de Valencia.	1.50	4.50
Resto de España.	0.00	5.00
Naciones convenidas y Antillas Españolas	0.00	10.00
Portugal	0.00	8.00
En los demás países.	0.00	14.00

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.

**ANUNCIOS**  
Ptas. Cts.  
Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).  
En primera plana, línea... 1  
Entera segunda id. id... 50  
En tercera id. id... 40  
En cuarta id. id... 05  
Precios excepcionales al comercio y suscrip-tores al diario.  
**25 ejemplares 75 cts.**